Exercicis:

1.- Extraiem 3 cartes d’una baralla. ¿Quina és la probabilitat de que siguin figures?

2.- Extraiem cinc cops carta d’una baralla, amb reemplaçament. Anomenem èxit (E) a treure as o rei. Calcula:


a.-) P(5 cops E)
b.-) P(5 cops no E)
c.-) P(algun E)

3.- Un avió té 5 bombes. Vol destruir un pont. La probabilitat de destruir-lo amb una bomba és de 1/5. ¿Quina és la probabilitat de destruir el pont?

4.- Un avió té 5 bombes. Vol destruir un pont. La probabilitat de que el destrueixi amb la primera és de 0’2. Desprès de cada llançament augmenta la seva punteria, de manera que les probabilitats d’encert amb les successives bombes són 0’3, 0’4, 0’5 i 0’6. Quina probabilitat té de destruir el pont? Quina probabilitat té de destruir el pont i que li sobrin com a mínim dues bombes?

5.- Tenim dues urnes amb les següents composicions:




a.-) Traiem una bola de cada urna. ¿Quina és la probabilitat de que siguin de mateix color? I de que siguin de colors diferents?

b.-) Tornem a col·locar les boles a dintre. Ajuntem totes les boles i traiem una. Surt de color negre. Quina és la probabilitat de que fos una bola de la primera urna?

6.- Una urna té 5 boles blanques i dues negres. Es treuen tres boles sense fixar-nos en el color i es deixen apart. Quina és la probabilitat de que la següent que s’extregui sigui blanca?

7.- Hi ha una epidèmia de còlera (C). Considerem com un dels símptomes la diarrea (D).  Però aquest símptoma també es presenta en persones amb intoxicació (I) , i també amb algunes que no tenen res seriós (N).

Les probabilitats són:

P(D/C)=0’99

P(D/I)=0’5

P(D/N)=0’004

Es donen els següents percentatges:

· El 2% de la població té còlera.

· El 0’5% té intoxicació.

· El 97’5% restant no té res.

a.-) Calcula la probabilitat de que una persona a l’atzar tingui diarrea.

b.-) Una persona té diarrea. Calcula la probabilitat de que tingui còlera.

